

H 关注中国民警节

我省召开海南省公安机关立功集体英雄模范媒体见面会

学习英模事迹 弘扬时代正气

本报海口1月10日讯（记者良子）2022年1月10日是第二个中国人民警察节。当天，省委宣传部在省新闻发布厅召开“公安心向党·护航自贸港”海南省公安机关立功集体英雄模范媒体见面会。会上，6个海南省公安机关立功集体和英雄模范代表与媒体记者进行面对面交流，分享他们的故事。

他们当中，有自开展扫黑除恶专项斗争以来，带领扫黑民警英勇作战、屡破大案要案的海口市公安局刑警支队

副支队长吴育文；有用心用情、尽心尽力确保监所安全的全国公安系统二级英雄模范、琼海市强制隔离戒毒所长蔡小勇；有从警10年来，坚守从警初心、全力履职尽责的2021年全国“最美基层民警”提名奖获得者、海口市公安局政治部宣教群工科一级警员（兼市局团委书记）李阳。

见面会还介绍，2021年，乐东黎族自治县公安局以创建全国最安全地区为目标，努力实现更好地控发案、更多地破小案、更快地破大案、尽可能地破积案。一年来，全县现行刑事案件发案

率同比下降16.6%；现行刑事案件破获量同比上升24%，超额完成了全年控发案、多破案的预定目标。

省公安厅相关负责人表示，此次媒体见面会旨在大力弘扬公安英模精神，引领全警自觉扛起海南自由贸易港建设的公安机关政治担当，在新时代公安工作实践中勇担当、善作为、当标杆、作表率，进一步在警营内外营造争先创优的良好氛围，让社会各界更多感受到人民警察队伍的时代正气和光辉形象。

“海南省公安机关最美警察”名单揭晓

本报讯（记者良子）日前，省公安厅“敬礼·警旗”2022年中国人民警察节海南特别节目举行，同时揭晓2021年“海南省公安机关最美警察”名单。

据了解，省公安厅开展此次“海南省公安机关最美警察”评选和学习宣传活动，重点在于全面展示全省第二批公安队伍教育整顿成果，切实选树一批优秀民警、模范典型，大力弘扬公安英模精

神，引领全警自觉扛起海南自由贸易港建设的公安机关政治担当，在新时代公安工作实践中勇担当、善作为、当标杆、作表率，进一步在警营内外营造争先创优的良好氛围，让社会各界更多感受到人民警察队伍的时代正气和光辉形象。

自2021年10月以来，省公安厅通过群众推荐、媒体推荐以及全省各级公安机关推荐等渠道推选出34名候选人，此次获评的民警中，有助力团圆的

“爱民模范”，有扫黑除恶的“先锋剑客”，有传承父业的“忠烈之后”和禁毒战线上的“铿锵玫瑰”……省公安厅要求，全省公安机关和广大公安民警、辅警要以受到表彰的同志为榜样，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情和更加顽强的作风，认真履职尽责，积极主动作为，开拓创新、扎实工作，为海南自由贸易港建设作出新的更大贡献。

“海南省公安机关最美警察”名单

“海南省公安机关最美警察”特别致敬奖（1名）

林春光 琼中黎族苗族自治县公安局森林分局三级警长

“海南省公安机关最美警察”称号（10名）

王伟	海口市公安局交警支队美兰大队六中队中队长、二级警长
王槐亮	海南省公安厅出入境管理局外管科一级警长
史金成	三亚市公安局网警支队三大队大队长、警务技术二级主管
李阳（女）	儋州市公安局政治部宣教群工科一级警员（兼市局团委书记）
米轩熠	琼海市公安局巡特警大队四中队中队长、一级警员
肖华（女）	洋浦经济开发区公安局治安管理分局办证中心教导员、二级警长
林宏谋	五指山市公安局刑侦大队大队长、二级警长
谭德松	海南省公安厅海岸警察总队第一支队综合指挥中心主任
潘碧雯（女）	文昌市公安局禁毒大队教导员、二级警长
黎浩洋	昌江黎族自治县公安局法制大队教导员、三级警长

“海南省公安机关最美警察”提名奖（22名）

王龙标	陈壮
王兴海	卓仲英
王家观	拉茸西洛
石来松	林观龙
刘莹（女）	高鑫
刘晓娜（女）	唐信
杨昌彪	聂宗靓
张玉彪	符圣劝（女）
陈勇强	蔡华（女）
陆大军	黎昌兴
吴清标	魏圆圆



制图 孙发强

海南日报新媒体策划推出微电影《爸爸“不要脸”》 向一线缉毒警察致敬

本报海口1月10日讯（记者蔡曼良）2022年1月10日是第二个中国人民警察节。为此，海南日报新媒体中心与洋浦经济开发区管委会联合策划制作了微电影《爸爸“不要脸”》，关注缉毒警察这一“不露脸”的特殊警种。微电影在全网发布后，好评不断，累计观看量已突破10万人次。

《爸爸“不要脸”》围绕缉毒警察

“不露脸”这一职业特点，展开剧本创作和影视化制作。影片主人公是一位名为蔡小冬的小学生，他的父亲是一名缉毒警察。出于职业的需要和对亲友安全的保护，蔡小冬的父亲缺席了此前所有的校园亲子活动，也因此，蔡小冬被不明就里的同学们嘲笑。在最近一次学校组织的父子主题活动中，蔡小冬的父亲出现了，他还带着缉毒

警察，给孩子们上演了一场震撼的特殊演出……

微电影中，除了剧本切入角度别出心裁，小演员生动自然的演技也可见一斑。影片的主创团队介绍，他们希望借助这部影片，让更多人关注到这群“不露脸”的英雄，同时对缉毒警察、国安警察、卧底警察等这些“神秘而伟大”的英雄们致以崇高敬意。



扫码观看微电影

2021年度海南省“最美退役军人”“最美拥军人物”发布 选树先进典型 展现精神风貌

本报海口1月10日讯（记者陈蔚林 通讯员王洪）1月10日上午，省委宣传部在海口举行媒体见面会，邀请2021年度海南省“最美退役军人”“最美拥军人物”代表介绍先进事迹并答记者问。

海南日报记者了解到，近日，由省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合开展的2021年度海南省“最美退役军人”“最美拥军人物”选树活动推选工作完成，共评选出

15名海南省“最美退役军人”和5名海南省“最美拥军人物”。

他们之中，有在海南外事岗位上奋斗至生命最后一刻的省委外事工委办公室老干部工作处原处长袁慧斌，有在近40年飞行生涯中践行初心使命的海南航空波音737机队机长李雪峰，有带领队员筑牢城市防洪“长堤”的海口市排水设施服务中心秀英养护队队长陈琪，还有带领身边军嫂跨出一条不凡

创业路的三亚市人力资源和社会保障局人事档案室档案员黄燕霞等。

海南日报社政文新闻部记者尤梦渝与有着22年军龄的丈夫相互支持、互相成就。作为海南省“最美拥军人物”代表，她在媒体见面会上分享了自己的拥军故事，表示嫁给军人是自己这一生中做出最正确的选择之一，因为“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的人民军队带来的正能量不仅会影响军人，也会激励着军属不断积

极进取。她欢迎更多女孩加入军嫂的行列，在实现自身职业价值的同时，无怨无悔、全力以赴履行好军嫂的责任。

当天晚上，“老兵跟党走·建功自贸港”——2021年度海南省“最美退役军人”“最美拥军人物”发布晚会在海口举行，通过歌舞、朗诵、音诗画、情景访谈等方式，讲述“最美退役军人”“最美拥军人物”的动人故事，展示新时代退役军人和拥军人物的良好精神风貌。

习近平分别同白俄罗斯总统、马耳他总统通电话

道路，就彼此关切的问题保持沟通协调。深化务实合作，推进共建“一带一路”，拓展经贸投资、医疗卫生、清洁能源、交通物流等重点领域合作。密切文化交流和中医药合作，拓展教育、青年、旅游等领域交流合作，培养更多中马友好生力军。马耳他一直是推进中欧关系的积极力量。中方愿同马方共同维护中欧合作大方向，促进中欧关系健康稳定发展。

习近平强调，下个月，中国将举办北京冬奥会、冬残奥会，目前各项筹备工作基本就绪。中国将在国际社会支持下，

举办一届简约、安全、精彩的冬奥会，弘扬奥林匹克精神，激励各国携手同心，一起向未来。中方愿同包括马耳他在内的国际社会一道努力，践行真正的多边主义，携手推动构建人类命运共同体。维拉表示，很高兴在马中两国庆建交50周年之际同主席先生通电话。我完全赞同你对马中关系的积极评价以及对双方关系发展的意见。马中建交以来，两国合作富有成效，双方友谊经受住新冠肺炎疫情等各种挑战考验，双边关系日益臻成熟，取得了非凡成就，堪称国与国关系的

我省非公经济青年企业家大会召开

汇聚青年企业家力量建设自贸港

本报海口1月10日讯（记者昂颖）1月10日下午，“青企扬帆自贸港，同心喜迎二十大”海南省非公有制经济青年企业家大会在海口召开。会议学习贯彻党的十九届六中全会和省委七届十一次全会精神，表彰海南省非公有制经济青年企业家培训班2021年度先进班级、优秀班长、优秀学员，总结青年企业家培训班2021年工作，部署今年相关重点工作。

省委常委、统战部部长苻彩香出席会议并讲话。

会议指出，长期以来，省委、省政府高度重视民营经济统战工作，相继出台一系列支持民营经济发展的政策措施，为促进非公有制经济健康发展和非公

有制经济人士健康成长发挥了重要作用。全省工商联系统要深刻认识发挥年轻一代非公经济人士作用的重要意义，增强“三个永”品牌力量，讲好青年企业家故事，推动青年企业家工作创新发展，为海南自贸港建设汇聚更多青年企业家力量。

会议强调，青年企业家不仅是自贸港政策的受益者，更是自贸港建设的开拓者，要厚植家国情怀，始终与党中央保持高度一致，解放思想、大胆创新，扛起使命担当，重信誉、守法纪，践行“亲”

“清”新型政商关系，筑牢风险防控底线，抢占市场新高地，积极投身光彩事业，传递民营企业正能量，助力海南自贸港建设。

H 关注市县两会

儋州市新一届人大常委会、政府、政协领导班子选举产生

本报那大1月10日电（记者林书喜 特约记者李珂）儋州市第十六届人民代表大会第一次会议1月10日选举马飞为市人大常委会主任，王大辉（黎族）、王安仍、侯启江（黎族）、王建斌（女）、张国盛、王玮（女）为市人大常委会副主任；选举邹广为市长，李爱华、王凌融（女，土家族）、莫正群、徐冰、冯本彦、王民（女）、朱江为副市长；选举张思峰为市

监察委员会主任；选举熊大胜为市人民法院院长；选举刘涛为市人民检察院检察长，根据相关法律规定，须报省人民检察院检察长提请省人大常委会批准。

1月9日，政协第十一届儋州市委员会第一次会议选举谢雄峰为市政协主席，吴勇、黎秀全、包焱（女）、黎桂雄、黄东勉（女）、李进为市政协副主席。

琼海市新一届人大常委会、政府、政协领导班子选举产生

本报嘉积1月10日电（记者袁宇）琼海市第十六届人民代表大会第一次会议1月10日选举张国东为市人大常委会主任，林茹（女）、颜业礼、柳成荫、王太清为市人大常委会副主任；选举傅晟为市长，潘艳红（女）、陈辉、张庆华、陈佳、李熙、符展、王春泉为副市长；选举徐建为市监察委员会主任；选举王

茂为市人民法院院长；选举陈云鹏为市人民检察院检察长，根据相关法律规定，须报省人民检察院检察长提请省人大常委会批准。

1月9日，政协第十四届琼海市委员会第一次会议选举刘宁为市政协主席，冯琼、卢业锋、潘文生、李芬（女）为市政协副主席。

东方市新一届人大常委会、政府、政协领导班子选举产生

本报八所1月10日电（记者刘婧 特约记者方宇杰）东方市第十六届人民代表大会第一次会议1月10日选举钟海涛为市人大常委会主任，曾玉雄、许丽青（女）、吴培荣、兰宗贤（黎族）为市人大常委会副主任；选举卢胜（黎族）为市长，陈楠林（回族）、陈华强、陈小博、张裕辉、符乃贤、符艳丽（女）、王绥臻为副市长；选举孙优为市

监察委员会主任；选举林明礼为市人民法院院长；选举樊光裕为市人民检察院检察长，根据相关法律规定，须报省人民检察院检察长提请省人大常委会批准。

1月9日，政协第十一届东方市委员会第一次会议选举潘乙宁为市政协主席，王家宁、刘先觉、林娟（女）、符彧（女）为市政协副主席。

文昌：

谋划建设航天旅游主题公园

本报文昌1月10日电（记者李佳飞 特约记者黄良策）海南日报记者1月10日从文昌市第十六届人民代表大会第一次会议上获悉，2022年，文昌将聚力创新驱动发展，加快推动航天城建设进入新阶段。

在加快推进航天城起步区项目建设方面，文昌将围绕生产、生态、生活“三生融合”目标，抓好文昌国际航天城起步区规划的落地实施，促进产城融合。将创新投融资模式，提升平台公司信用等级，通过引入银行资金、产业基金、保险资金等方式，助推园区产业导入、项目落地。

在推动商业航天产业发展方面，文

昌将加速组建商业航天发射管理机构，完成商业航天发射场第一批两个工位开工建设，实现2024年常态化商业发射。同时，加快谋划推进航天旅游主题公园、航天主题博物馆动工建设，推动商业航天发射区和航天旅游区同步规划建设。

在加快推进商业运载火箭总装测试厂房、卫星总装测试厂房等项目建设。

在培育科技创新引擎方面，文昌将重点发展航天应用示范场景，加速培育以航天科技为主的新高新技术产业链，重点打造航天“三区三链”（指发射区、起步区、旅游区和火箭、卫星、数据产业链），建设国内一流、国际知名的航天高

海口市各区政协举行挂牌仪式

本报1月7日至8日，海口市秀英区、龙华区、琼山区、美兰区分别召开政协一届一次全体会议，选举并产生各

区第一届政协主席、副主席、秘书长和常务委员。

治理污水 精准施策

据了解，1月7日至8日，海口市秀英区、龙华区、琼山区、美兰区分别召开政协一届一次全体会议，选举并产生各

区第一届政协主席、副主席、秘书长和常务委员。

海口仍在加快提升污水处理能力。

“治污水”事关城市发展、市民幸福。

海口将把污水治理作为“六水共治”的主战场，按照“源头减排、过程控制、系统治理”思路，增强治理的整体性、协调性，通过新建、扩建一批污水处理设施，使2025年城市污水日处理能力达到114万吨，持续改善水生态环境质量，确保水质稳

定向好。

（本报海口1月10日讯）